Lista 7: Przestrzenie liniowe i ich podprzestrzenie

. W zbiorze R? okreélamy dzialania dodawania,
(z,y) + (u,v) = (z +u,y + ),

oraz mnozenia przez skalar
ao (z,y) = (ax, oy).

Sprawdzi¢, czy zbior R? wraz z tak okreglonymi dzialaniami jest przestrzenia wektorowa.

. W zbiorze R? okreglono dziatania dodawania
(x,y) + (u,v) = (z +u,y +v),
dla wszystkich (z,y), (u,v) € R? oraz dzialanie mnozenia przez skalar
a-(z,y) = (o, y)

dla o € R, (z,y) € R% Zbiér R? z tak okre§lonymi dzialaniami nie jest przestrzenia wektorowa.
Nastepujace aksjomaty przestrzeni wektorowej nie sg spetnione ............... (odwotaj sie do definicji
przestrzeni wektorowej podanej na wyktadzie).

. W zbiorze R? okreglono dziatania dodawania
(@,y) + (u,v) = (z +u,y +v)
dla wszystkich (z,y), (u,v) € R? oraz mnozenia przez skalar

Q- (%,y) = (ax,—ay)

dla a € R, (x,y) € R% Zbiér R? z tak okreonymi dzialaniami nie jest przestrzenia wektorowa.
Nastepujace aksjomaty przestrzeni wektorowej nie sg spetnione ............... (odwotaj sie do definicji
przestrzeni wektorowej podanej na wyktadzie).

. Rozwazmy rzeczywista przestrzen wektorowa R? wraz ze standardowo okreslonymi dziataniami dodawa-
nia wektor6w i mnozenia wektora przez skalar. Ktéry z ponizszych podzbioréw jest jej podprzestrzenia?

(a) A1 = {(z1, x2, x3) € R3; 21 =0}, (d) Ag = {(x1, 72, x3) € R3 21 + 22 = 0},
(b) Az = {(x1, z2, x3) € R3; x1 - 29 =0}, (e) As = {(x1, z2, x3) € R3: 1 +x9+ 13 = 0},
(c) Az = {(x1, m2, m3) € R% 29 # 0}, (f) A6 = {(z1, x2, x3) € R3; z1 + 32 = 1}.

. Sprawdz, czy podzbiér W jest podprzestrzenia rzeczywistej przestrzeni liniowej V', ktora rozwazamy
wraz ze standardowymi dziataniami dodawania wektoréw i mnozenia wektora przez skalar, jezeli

(a) W = {(x1,22,23,0) | 21,72, 23 € R},V = R%;
(b) W ={(z,y,2z —3y) | z,y € R}, V = R?;
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(c) W jest zbiorem macierzy postaci [



6. W zadnym z ponizszych przyktadéw W nie jest podprzestrzenia podanej rzeczywistej przestrzeni linio-
wej. Podajac stosowny kontrprzyktad uzasadnij dlaczego.
(a) W jest zbiorem wszystkich tych wektoréw w R3, ktére na trzeciej wspotrzednej maja 1;

(b) W jest zbiorem wszystkich tych wektoréw w R?, ktérych wszystkie wspotrzedne sa liczbami wy-
miernymi;

(c) W jest zbiorem wszystkich tych wektoréw w R2, ktorych wszystkie wspohrzedne sa liczbami cat-
kowitymi;

(d) W jest zbiorem wszystkich tych wektorow w R*, ktorych wszystkie wspotrzedne sa dodatnie;

(e) W jest zbiorem wszystkich tych wektorow w R3, ktérych wszystkie wspotrzedne sa trojkami
pitagorejskimi;

(f) W jest zbiorem wszystkich tych macierzy w M, (R), ktorych wyznacznik jest rowny 0.
(g) W jest zbiorem wszystkich tych macierzy A w M,(R), dla ktorych A% = A.

7. Sprawdz, czy wskazany podzbior jest podprzestrzenia przestrzeni M, (R) rozwazanej ze standardowymi
dziataniami.

zbiér macierzy gornych trojkatnych;

zbiér macierzy o wyrazach catkowitych;

)
)
(¢c) zbior macierzy osobliwych;
) zbiér macierzy odwracalnych;
)

zbi6ér macierzy, ktérych wyrazy sumuja sie do 0.



